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Leden 2026 (16. ročník) 



Žehnání nového ornátu 25.12. 2025 



SLŮVKO FARÁŘE 

Dlouhé novoroční přání, skryté v textu 
(aneb koncert pro deset rukou, troje kolečka a pilu) 

 

Na ten večer se už řadu let těším a stejně tomu bylo i posledně – 
tedy v úterý před Štědrým dnem, kdy jsme se s rodinou domluvili, že se 
sejdeme u mamky (pro nás sourozence) a u babičky (pro děti od bratra). 
Čas – 17:00. Byl jsem tam s předstihem. Někteří přišli zase se zpožděním, 
aby se to asi aritmeticky vyrovnalo – přeji vám, abyste dodržovali čas. 
Pecen chleba byl připraven a produkt ze zábřežského masokombinátu 
taktéž. Byl to „tatarák“. Zároveň bylo v blízkosti seřazeno na polici několik 
granátů, přesněji řečeno láhví červeného vína – přeji vám, abyste 
pokrmy přijímali s vděčností (ať už jste nebo nejste vegetariáni). Někdo 
z přítomných starších řekl, že budeme stolovat v obýváku, což vyvolalo 
protest přítomných mladších (a mně ten protest udělal velikou radost). 
A tak jsme zůstali v malé kuchyňce jako v minulých letech, seděli kolem 
stolu na všem možném a zažívali alespoň trochu pocit sardinek 
v plechovce – přeji vám, abyste se rádi scházeli. Do toho ten správný 
vzduch, který vytváří dvě pánve s olejem, na kterých se na plynovém 
sporáku opékají topinky (a občas některou kvůli konverzaci neuhlídáte…). 
Dobrý Bože, to jsou tak hezké a vzácné chvíle. 

A tehdy jeden z bratrů připomněl: „Tak nezapomeňte, že se 
sejdeme v sobotu 27. ráno po osmé a budeme řezat dřevo!“ Ne, nebyl to 
rozkaz, pouze připomínka předem domluveného. Dorazil jsem ten den 
něco po osmé plus pár minut. Bratři už natahovali kabel k přistavené 
cirkulárce v naší velké stodole. Byla přistavena troje kolečka, která stála 
v řadě za sebou. Jelikož jsem se v minulosti osvědčil při nakládání 
a navážení hnoje při rytí zahrad, dostal jsem důvěru a mohl i nyní vozit 
kolečka s nařezanými poleny – přeji vám, ať se neštítíte žádné práce. 
Akce začala v 8:35. Bratrovi u pily podávala dřevo jeho pěvecky nadaná 
dcera, takže se nemusel ohýbat, pouze řezal a házel do přistavených 
koleček (která se tím pádem rychle plnila). Se starším bratrem jsme tedy 
vozili dřevo do kotelny a zároveň je tam s bratrem pěvecky nadané dcery 
ukládali. Šlo to docela dobře, až se divím. Ve stodole z velké kupy dřeva 
ubývalo a v kotelně přibývalo. Jednu fůru si starší bratr naložil tak pečlivě 
a tak moc, že se mu při otáčení koleček sesypala. Jé, to bylo smíchu 
a škodolibé radosti – přeji vám, ať nejste moc škodolibí, snad jen 
mimořádně a malinko! Za dvě a půl hodiny bylo hotovo. Pak ještě je 
potřeba uklidit pracoviště, sbalit pracovní stroje a nástroje a přitom všem 
se radovat a být hrdý, že jsme spolu rádi – přeji vám, ať o to stále 
usilujete i přes nálady a překážky. 
 

Dobrý Bože, žehnej nám v tomto novém roce. Díky.                  PKF 



VÝROČNÍ STATISTIKA FARNOSTI – 2025 
 

Pastorační: 
 

Svátost křtu – přijalo 20 osob (0 dospělý, 19 dětí do 6 let, 1 dítě nad 

6 let) 
 

1. sv. přijímání – přijalo 12 dětí v DB. V Zábřehu žádné dítě 

nepřistoupilo k 1. sv. přijímání. 
 

Sv. přijímání – podáno cca 21.000 ( z toho Zábřeh cca 1.600) 
 

Církevní sňatek – uzavřely 4 páry (2 církevní sňatky dvou 

svobodných pokřtěných katolíků + 2 konvalidace = zplatnění po 

civil. sňatku) 
 

Sv. pomazání nemocných – přijalo hromadně v ZÁ-27, DB-44, 

individuálně cca 14. Celkem 85. 
 

Svátost biřmování – přijalo 0 biřmovanců. Nová příprava 

k biřmování zatím nebyla vyhlášena. 
 

Církevní pohřeb (má na něj právo pokřtěný katolík) – celkem 36 

(17 uložení do hrobu, 19 zpopelnění; 19 mužů, 17 žen; 28 trv.byd. 

v DB, 6 trv.byd. v ZÁ, 2 trv.bydl. přespolní) 
 

Hrubá ekonomická: 
 

Celkem příjmy farnosti     1.909.000 

Celkem výdaje farnosti     2.005.000 
 

Za správnost vyhotovení PKF 
 

 

 

 

 

 

 

 



Putujeme společně Jubilejním rokem 2026… 
 

Připravujeme tato putování: 

09.05. – sobota   – Pouť rodin a za duch povolání – Mariahilf u ZH 

07. 08. – pátek – noční křížová cesta do Zlatých Hor – potvrdíme 

16.08. – neděle  – pouť do Hrabyně 
 

Významné dny a akce v církvi a farnosti roku 2026 
 

1.pololetí 

18.02. – Popeleční středa – začátek Postní doby 

22.02. – 1.neděle postní – pobožnost Křížové cesty (vedou různé skupiny) 

27.03. – Zpovědní den v Zábřehu – pátek 

01.04. – Zpovědní den v Dol. Benešově – středa 

05.04. – Zmrtvýchvstání Ježíše Krista – Boží Hod velikonoční 

03.05. – Odpust v D. Benešově + mše Za hasiče 

24.05. – 1.sv. přijímání – Zábřeh 

31.05. – 1.sv. přijímání – Dolní Benešov 

07.06. – Slavnost Božího Těla – průvod na náměstí C. Lellka 

27.06. – Kněžské svěcení Vojtěcha Koláře v katedrále v Ostravě – sobota 

01.07. – Pouť dětí na Prašivou – středa 

 

                                                            FARNOSTI  

                                                                     HLUČÍNSKÉHO 

                                                                                   DĚKANÁTU     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ADVENTNÍ KONCERTY 
aneb Poslali jste ucho své? 

 

S velkou vděčností musím sdělit, že radostí našeho Nedělníčku jsou vaše 

příspěvky, které posíláte. Díky, že se neleknete, když vás o to třeba i lehce 

požádáme. Takže, pojďme na to.  PKF 

 

Jdu rychlým krokem. Rozhodla jsem se na poslední chvíli. Mám totiž 

odvézt syna na nádraží. Snad to stihnu… 

Vstupní brána se otevírá a ozáří mě plameny. Vůbec netuším, co je dneska 

na programu. Jen jsem se chtěla zastavit a zasnít v tom předvánočním čase. 

Andělský hlas dívenky a krásná píseň o hvězdách, které vlastně svítily ze 

stropu naší kaple. Tóny trubky, melodie jazzu a swingu mě vtáhly do 

neuvěřitelné atmosféry českých i anglických skladeb. Václav Neckář, 

Edith Piaf, Louis Armstrong…mi ještě dlouho zněly v uších, když jsem 

pospíchala domů z druhého adventního koncertu v kapli Svatého kříže. Byl 

to můj letošní předvánoční zázrak! PS: Vlak jsme stihli. 

        HlE 
 

Milí farníci, 

adventní doba je časem očekávání narození Ježíše Krista. Je to ale i doba, 

kdy se v kostelích konají adventní vánoční koncerty a lidé si mohou 

vyslechnout krásu hudby v podání různých umělců, ale i amatérů. Tak jako 

každoročně i letos jsme s manželem navštívili adventní koncerty, na 

kterých na nás dýchlo kouzlo nadcházejících Vánoc.  

Jedním z adventních koncertů, který jsme navštívili, byl v kostele svatého 

Urbana v Zábřehu o třetí adventní neděli. Do malebného a krásně 

vyhřátého kostela se začali scházet lidé, kteří jej zaplnili do posledního 

místečka. Pan farář Pavel Kuchař všechny přivítal, představil účinkující a 

zahájil koncert zapálením svící na adventním věnci. Pak jsme se už mohli 

zaposlouchat do vánočních písní a koled z různých období, ať už 

v instrumentálních nebo vokálních provedeních. Účinkující předvedli 

skvělé profesionální výkony a věřím, že nejen nám, ale i ostatním 

posluchačům se koncert velice líbil. Ostatně to svědčí o velkém potlesku, 

který zazníval v prostorách kostela během celého koncertu. Byl to 

opravdový umělecký zážitek a věřím, že i v příštích letech se budeme moci 

těšit na další adventní koncerty v našem městě. Ještě jednou velký dík 

nejen účinkujícím, ale i všem posluchačům. 

JaFa 



 

OKAMŽIKY 

 
 Lidský život se skládá z různých okamžiků, které mohou být plné 

radosti, štěstí a úspěchu, nebo i bolestí, smutku a neúspěchu. Jsou 

okamžiky, které uplynou bez našeho povšimnutí. Jsou však také okamžiky, 

které naprosto mění život a dávají mu nový směr.  

Také tento nový rok přinese každému z nás miliony různých 

okamžiků. Jak je prožijeme a čím je naplníme, závisí na naší vůli a našem 

rozhodnutí. Kéž bychom je uměli prožít a naplnit dobrem, láskou a vírou. 

Takto naplněné okamžiky mají totiž věčnou hodnotu. Pravděpodobně je 

nezachytí objektiv žádného fotoaparátu, určitě je ale zachytí milující 

pohled toho, který je Pánem času a u kterého je celý náš život jako jeden 

okamžik.  

Domnívám se, že s různými okamžiky lidského života velmi 

korespondují slova básně Mons. Josefa Veselého, kněze a básníka, od roku 

1987 faráře opavské farnosti a děkana opavského děkanátu, které jsem si 

dovolila vypůjčit z jeho sbírky básní.  

 

Jdu já, jdeš ty a všichni jdem po cestách rozličných, 

po stezce sobě vlastní, je život někdy hrou a někdy básní, 

pro mnohé součtem povstání a pádů,  

tíživých změn, zakletých protikladů,  

pomalým stoupáním na místa tichých spočinutí. 

 

Jdu já, jdeš ty a všichni jdem.  

Jde stařec, muž a žena, ramena mnohých křížem zatížená, 

 jde někdo jak samorost a hledá přítele 

 a čeká moudrost, odměna cesty různě vykoupena. 

 

Jdu já, jdeš ty a všichni jdem,  

ať hodně štěstí upředem na kolovrátku příštích dnů, 

když nový rok své cesty před námi zas otvírá. 

 

S vděčností i pokorou, s důvěrou i odpovědností přijměme nový dar 

času, který k nám s Novým rokem 2026 přichází.  

Bůh nám žehnej!                    
                                                                                                            av                                                                                                                          

                                                                                                                (Anna Vojáčková) 



SVĚTEC MĚSÍCE 
 

Sv. Anděla de Fulginio 
                                              (Angela de Fulginio) 

 
Připomínka:   4. ledna                 
 

Postavení:     řeholnice    
 

Úmrtí:            1309 
 

Atributy:         ďábel na řetězu, oděv františkánské 
                      terciářky a někdy i symboly utrpení 
 
ŽIVOTOPIS  
 

     Narodila se v Umbrii ve Folignu. Vyrostla do krásy a velmi mladá se 
vdala za bohatého a hrdého člověka. Měla několik dětí a snažila se přitom 
co nejvíce si užívat světských radostí a přepychu. Božím působením se 
v ní probudilo svědomí a ona po nějakou dobu zápasila se strachem.  
 

     Rozhodla se jít ke zpovědi, ale její, byť slzami provázená lítost, nebyla 
dokonalá, pouze ze strachu o budoucnost. Teprve až při navázání 
komunikace s Bohem pochopila jeho milosrdenství a skutečnost, že On 
sám svým utrpením odčinil její chybné skutky. Při další zpovědi jí už 
nebránil stud ani nechyběla lítost. Jejím srdcem pronikala láska a chtěla 
s Ježíšem nést kříž. Na ten po svém obrácení nemusela dlouho čekat. 
Těžce jí onemocněl manžel, dřívější přátelé se jí vysmívali pro její 
obrácení. 
 

      Asi ve svých 40 letech postupně přišla o všechny své drahé, které 
předem na věčnost připravovala. Snažila se, aby její vůle se srovnávala 
s vůlí Boží. Potýkala se s mnohým pokušením. V létě 1291 vstoupila do 3. 
řádu kajícníků sv. Františka a strhla s sebou k následování mnoho žen.  
 

     Ráda rozjímala o Kristově utrpení a napsala spisy o evangelní 
vzdělanosti a o obrácení. Zanechala doklady ryzí duchovní nauky, pro 
které byla nazvána "učitelkou teologů". Vědomosti čerpala 
z nadpřirozených vidění, ale tvrdila, že duchovní život nezáleží ve 
zjeveních, nýbrž v činorodé lásce k Bohu. I přes své onemocnění chodila 
ošetřovat trpící do nemocnic a zahrnovala je svou štědrostí. 
 

Na závěr seznámení s Andělou se ponořme do proudu její touhy  
a modlitby v následujícím úryvku z jednoho jejího duchovního spisu. 



"Ó Lásko, zcela se obětující! Dala ses, když jsi přijala naši podobu, abys 
mě utvořila... učiň mě hodnou porozumět nevýslovné lásce, v níž jsi se 
s námi spojil, když jsi nám vtělením zjevil svého Syna Ježíše Krista a když 
on nám ukázal tebe, našeho Otce. Učiň mě hodnou, Pane, poznat 
a chápat tvou lásku k nám, v níž jsi mě stvořil. Dej, ať jsem schopna, ó 
Nepochopitelný, pochopit a zvážit tvou neocenitelnou a žhavou lásku! Ve 
vytržení této lásky jsi od věků miloval lidský rod a vyvolil jsi ho, aby spatřil 
tvou tvář, a ty sám, Nejvyšší, jsi chtěl hledět na nás. Ó nejvyšší Bytí, učiň 
mě hodnou poznat tento dar, který je nade všechny dary!" 

 

Anděla de Fulginio byla blahořečená roku 1693 
  a kanonizovaná 9. 10. 2013 papežem Františkem. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (Zdroj: www. catholica.cz)                                  Připravila Marie Ohřálová 



 

HERBÁŘ NEDĚLNÍČKU 
 

 

    

 
   Bylinky mají nejen léčivou moc, jsou také 
výtečným kořením a svojí vůní i prospěš-
nými látkami zlepšují mnohé pokrmy  
a pomáhají k zdárnému zažívání. 
Mnohé z nich jsou tajemné a exotické  
a odmítají proto růst a plodit jinde než ve 
své domovině. Některé původně dovezené 
odjinud se jako kulturní pěstují také u nás, 
jsou i takové, které zplaněly a zdomácněly. 
   Koření je nezbytnou součástí pokrmu, 
zvýrazňuje a harmonizuje chutě a dodává 
mu neodolatelnou vůni. Ke kořenění se 
využívají různé části rostlin, jak listy nebo 
květy, tak kořínky oddenky, dokonce i kůra 
a často celé plody nebo jen semínka.    
   Používají se čerstvé i zmrazené nebo 
sušené, celé či mleté nebo drcené. 
Kupujeme je jako prášek nebo je meleme 
a drtíme sami těsně před přidáním do 
připravovaného pokrmu, protože pak lépe 
vyniknou jeho půvaby. 
   Všechny se dají usušit, ale v čerstvém 
stavu se uchovávají i v mrazené buď 
vcelku nebo nasekané v kostičce ledu, 
kterou rovnou vkládáme do připravovaných 
pokrmů. 
      

 

Tucet nejpoužívanějších bylin, které jsou nejlepší čerstvé, jako zelené 
koření, si připomeneme letošním ročníku Nedělníčku. 



BAZALKA PRAVÁ 
Ocimum bazilicum 

 
 
                      Kořeníčko, koření,  
                    od Boha jsi stvořený, 
                    tebe nesmí slunce rušit, 
                    ty se musíš v stínu sušit 
                    a já musím pytel ušít, 
                    co v něm budeš zavřený.                    
 
 
 
 

    Jednoletá bylina, lidově nazývána bazilika, pochází z vlhkých tropických 
oblastí. Na rozvětvené hranaté lodyze vyrůstají sytě zelené nebo 
purpurové listy, které sladce peprně voní i chutnají. Na koncích lodyh 
rozkvétají od června do srpna bílé až růžoví květy. Pěstují se velkolisté 
skoro půlmetrové kultivary se zelenými nebo červenohnědými listy i 
malolisté nízké odrůdy s kulovitým a košatým vzrůstem jen 20 až 25 
centimetrů vysoké, které se hodí pro pěstování v nádobách. Bazalka 
potřebuje mimořádně hodně tepla na slunném, před větrem a deštěm 
chráněném místě a humózní hlinitopísčitou zahradní půdou. Půda nesmí 
nikdy vyschnout, ale přemokření a stagnující voda škodí, rostlina pak 
shazuje listy. Bazalka nesnáší chlad, průvan a časté dlouhé deště a je 
potřeba ji ochránit před plži, kteří ji milují. 
    Sklízejí se listy, které se otrhávají průběžně, a zároveň je třeba 
zaštipovat vrcholové výhonky, aby se rostlina lépe rozvětvila. Rostlina 
používaná k léčebným účelům nebo jako koření se nemá nechat rozkvést. 
Bazalka se užívá při léčbě močového ústrojí, snižuje nadýmání, podporuje 
chuť k jídlu a tvorbu mateřského mléka a také pomáhá hojit afty. Bývá i 
součástí posilujících aromatických koupelí, při průduškovém astmatu se 
osvědčují bazalkové inhalace. Je také výtečným čistícím kosmetickým 
prostředkem. 
     V kuchyni patří bazalka mezi nejoblíbenější bylinky středomořské 
kuchyně. Používá se nejlépe čerstvá, její silně aromatická peprně nasládlá 
vůně se výtečně hodí k rajčatům. Přidává se do salátů, do těstovin  
a různých omáček i k rybám nebo sýrům.  
Někdy bývá součástí bouquet garn, tedy svazečku bylinek ovázaných nití, 
který se vkládá do pokrmu při vaření. 
 
 
 
 
 
           



 

Omáčka pesto 
 

Šálek bazalkových listů, 2 lžíce piniových semínek, 2 lžíce nastrouhaného 
parmezánu, 100 ml panenského olivového oleje, 2 stroužky česneku, sůl 
a pepř. 
 

Piniové oříšky nasucho opražíme a 
rozmixujeme s olejem. Poté přidáme 
česnek, nasekanou bazalku, 
parmezán, pepř, sůl, přilijeme olivový 
olej a mixujeme, až je omáčka 
hladká. Podáváme s uvařenými 
těstovinami a se strouhaným 
parmezánem, servírovaným zvlášť 
v mističce. 
 

Bazalková pleťová voda 
 

3 lžíce čerstvé nebo 2 lžíce sušené 
bazalky, šálek vody. 
 

Lístky bazalky nasekáme, zalijeme 
vařící vodou, necháme 15 minut 
odstát a přecedíme. Používáme 
k čištění pleti místo pleťové vody. 
 

Bazalková maska na nečistou pleť 
 

150 ml bazalkového nálevu, 2 lžíce ovesných vloček 
 

Podle předchozího receptu připravíme nálev, přidáme ovesné vločky a 
rozmixujeme dohladka. Naneseme na obličej, necháme působit asi 20 
minut, poté pokožku lehce promasírujeme a masku smyjeme nejprve 
vlažnou vodou, a nakonec studenou vodou. 
 
 

Čerpáno z knihy Kláry Trnkové „Třikrát tucet zázračných bylin“. 
Vydalo nakladatelství: STUDIO trnka s.r.o. v Praze roku 2015. 

Mnoho krásně ilustrovaných knih, také knih pro děti si můžete objednat na 
       www.studiotrnka.cz                             Připravila Marie Ohřálová 

http://www.studiotrnka.cz/


KAPKA HUMORU 
 
 

Jeden kněz vyjadřoval 
svou lásku k farníkům 
tím, že používal 
zdrobněliny.  

Na konci mše se s nimi 
jednou loučil slovy: 
„Děkuji vám, že jste 
v tak hojném počtu přišli 
do našeho kostelíčka, 
kéž bychom se tak 
jednou sešli i v nebíčku. 
Prvně se však budeme 
muset sejít u poslední-
ho soudečku.“ 
 
 
 
 

 
 

Chlapec jede poprvé vlakem. Vlak vjíždí do tunelu a spolucestující chce 
hocha postrašit: „Pozor, teď jedeme do pekla!“ 
Chlapce to nevyvedlo z míry a klidně odpoví: „Mi to nevadí, já mám 
zpáteční jízdenku.“ 
 
 
 
 
 
 

Ptá se vyšetřovatel  
podezřelého: 

„Poznáváte ten budík?“ 
„Ne!“ 
„Odveďte ho.“ 
Druhý den: 
„Poznáváte ten budík?“ 
„Ano.“ 
„No vida, s kde jste ho viděl?“    
 „Včera jste mi ho ukazoval.“           Je mi líto synku, ale na tohle žádná     
                                                                     Aplikace neexistuje…   
 
 

Dveře se zavírají a tramvaj se chystá k odjezdu ze stanice. 
K vozu však dobíhá uřícený muž a zoufale volá: „Prosím vás, počkejte 
ještě na mě, jinak nestihnu práci.“ 
Cestující se přimlouvají u řidiče a ten čeká na opozdilce.  
Pán nastoupí, zavřou se dveře, tramvaj odjíždí a pán praví: „Dobrý den, 
kontrola jízdenek.                       
                                                  (čerpáno: Nezbeda a facebook)    Připravila M. Ohřálová 



NEDĚLNÍ POVÍDKA K ZAMYŠLENÍ 
 

BENJAMÍN 
     V táboře pastýřů nedaleko betléma zůstal té zvláštní noci jen malý 
Benjamín. Z očí se mu valily slzy. Marně se ho jeho pejsek Goliáš snažil 
utěšit, strkal mu čenichem do kolen, poštěkával a vrtěl ocasem. 

     Všichni pastýři do jednoho odešli. 
Spatřili jakousi zářící postavu, která je 
vyzvala, aby šli vzdát čest Králi králů, 
který se právě té noci narodil. Plni 
vzrušení se za ním rozběhli. Každý mu 
chtěl dát nějaký dar, alespoň malou 
píšťalku. 
     Benjamín byl malý a kulhal. Zůstal 
v táboře sám, aby prý někdo hlídal. Ale 
tolik se mu chtělo plakat. Neudržel by 
prý s nimi krok. Odmalička měl jednu 
nohu kratší a slabší. Goliáš mu 
láskyplně olízl ruku. 

     Vysoko na nebi se jako na černém sametu třpytila obrovská jasná 
hvězda. 
     Benjamín už věděl, co udělá. Spolkl slzy, opřel se o hůl, namáhavě 
vstal a vydal se směrem, který hvězda ukazovala. Dokáže to. I kdyby mu 
to trvalo sebedéle, nakonec se také pokloní Králi králů, který se té noci 
narodil. Goliáš kolem něj poskakoval a štěkal na keře a kameny, aby si 
dodal odvahy. 
     Ale Benjamínovi se špatně chodilo i ve dne, natož v noci! Hůl mu 
klouzala po kameni a několikrát upadl, protože šlápl do nějaké prohlubně. 
Zaťal pěsti a belhal se dál. Chtěl dojít k cíli za každou cenu. Jako by mu ta 
velká hvězda dodávala odvahu. Potkal pastýře, kteří už byli na zpáteční 
cestě do tábora. Radostně mu vyprávěli, co viděli. Jeden z nich 
Benjamínovi navrhl, aby se zbytečně neplahočil, že mu to všechno vylíčí. 
Ale Benjamín odpověděl: „Ne, chci ho vidět sám.“ A přestože ho už bolely 
ruce, energicky se opřel o hůl a šel dál. 
     Noc se chýlila ke konci, když dorazil k místu, nad nímž se zastavila 
hvězda. Byl to jen obyčejný chlév, stejný jako mnoho jiných, ale před 
vchodem se shromáždil podivný zástup. Stáli tam velbloudi se zdobenými 
čabrakami, sloužící v okázalých uniformách a na slunci se blýskala kopí a 
šavle. Goliáš zaštěkal na velbloudy, ale ti ho neuznali za hodna jediného 
pohledu. Benjamín doskákal až ke vchodu a nesměle nahlédl dovnitř. 
    V rohu na slámě uviděl ženu s očima zářícíma něhou, která zaplavovala 
celou místnost, a v jejím klíně pokojně spící novorozeně. 
 



Drahocenné dary 
 

Před dítětem se v hluboké úctě tváří k zemi ukláněly tři postavy. Vypadaly 
vznešeně a tajemně. Když muži 
povstali, odevzdali nemluvněti 
dary v nádherných skříňkách. 
Ten první mu přinesl nesmírně 
vzácné kadidlo; jeho dým se 
vznášel ke stropu. Dítě se 
probudilo a rozkašlalo. Druhý 
muž, mocný král ebenové pleti 
otevřel svou skříňku a zazářily 
z ní zlaté šperky. Dítě se prudké záře zaleklo a schovalo hlavu matce do 
náruče. Třetí položil dítěti k nohám drahocennou myrhu. Zavoněla 
chlévem tak silně, že přiměla dítě ke kýchnutí. 
     V Benjaminovi by se v té chvíli krve nedořezal. Pro samý spěch 
zapomněl na dárek v táboře! Co by tomu zvláštnímu děťátku mohl dát? 
Podíval se na sebe. Byl jen chudý kluk, navíc ještě kulhal a chodit mohl 
jen s holí. Ano, hůl! Jistě. Vždyť byla tím nejcennějším, co měl. Dá 
malému králi svou hůl. Nesměle se k němu blížil. Opřel se rukou o jesličky 
a podal hůl dítěti. To otevřelo oči a usmálo se. Jeho úsměv naplnil 
Benjamina radostí. Potom dítě sevřelo pěstičku kolem hole a přitáhlo si ji 
blíž. Mělo nečekanou sílu. Benjamín hůl překvapením pustil a zavrávoral. 
Málem upadl. 

Pohlazení 
 

     Jak se zapotácel, opřel se ve zmatku o jednu i o druhou nohu. Ano, 
stál pevně i na té druhé noze, která byla od narození slabá a kratší než ta 

druhá. Byla zdravá! Dokonce i Goliáš, 
který ho celou cestu věrně doprovázel, se 
radostí rozštěkal. Benjamína napadlo, že 
dítě jeho dárek potěšil a že se mu za něj 
takto odměnilo. 
     Poskočil, aby si vyzkoušel, jestli se mu 
noha opravdu uzdravila, a pak se před 
dítětem vrhl na kolena. Vděčně mu políbil 
malou ručku, dal mu pusu na tvář a 
potichoučku mu pošeptal: „Děkuju ti.“ 

     Maminka na rozloučenou něžně pohladila Benjamína po kudrnaté 
hlavě. Celou zpáteční cestu běžel tak rychle, že mu Goliáš sotva stačil. 
    
 Z knihy Bruna Ferrera  Vánoční příběhy pro potěchu duše, nakl. Portál 2003 )   
                                                                                                            připravila M. Ohřálová  



Nedělníček dětem 
 

Doplňovačka:  
 

Milé děti, tak začal další ročník našeho Nedělníčku. Dnešní 
tajenka bube samozřejmě vánoční. Vzpomeň si každý na dobu 
před Vánocemi. Posílal jsi psaní Ježíškovi. Co v něm bylo 
napsáno vyluštíš v tajence. 

Tajenka z minulé doplňovačky zní: „MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA“ 
 
 

 

SKRÝVAČKY – POTRAVINY 
 

1. V zimě sypeme do krmítek ptáčkům drobečky. 
2. Kočku Mícu krmí naše Hanička nejraději sama. 
3. Maminka peče někdy sama, když jí Lenka nechce pomoci. 
4. Jarek už má složeny sešity a učebnice v aktovce. 
5. Kdo rád mlsá, dlouho nemívá zdravé zuby. 
6. Mílo, jaká vata je to, papírová? 
7. Vpravo vedle talíře položila nůž, vlevo dala vidličku. 
8. Obchodní dům je stejně vysoký jako kostel. 



HLEDEJ 7 ROZDÍLŮ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

HLEDEJ 10 ROZDÍLŮ 

 
   

     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Autor doplňovačky Adéla Václavíková, Klášterec nad Ohří                            Připravila Marie Ohřálová 



Rozpis úmyslů na mše svaté ve farnosti Dolní Benešov na leden 2026 
 

(Níže uvedené údaje jsou POUZE informativní, v daném období může dojít ke změnám!!!)  
 

Den Datum Místo, čas Úmysl Pozn. 

Po 5.1. 17.00 Za + Kristinu Komárkovou – výroční  

Út 6.1. 7.00 Za + rodiče Klimečkovy, Kuchařovy a + Josefa Kuchaře  

St 7.1. 17.00 Za + rodiče, příbuzné a boží ochranu pro živou rodinu  

Čt 8.1. 17.00 Za Elizabeth Willaschkovou, rodiče z obou stran, za živou a + r.  

Pá 9.1.  NEBUDE MŠE SVATÁ  

So 10.1.  NEBUDE MŠE SVATÁ  

Ne 11.1. 7.00 Za rodiče z obou stran…  

Ne 11.1. Záb 8.30   

Ne 11.1. 10.00 Za živé a + farníky  

Po 12.1. 17.00 Za + Marii Holečkovou – výroční  

Út 13.1. 7.00 Za živé a + farníky  

St 14.1. 17.00 Za + Annu Kubinovou – měsíční  

Čt 15.1. 17.00 Na poděkování za dar života s prosbou o zdraví a boží požehn. ...  

Pá 16.1. Záb 16.00 Za Adélu Golovou, manžela, živou a + rodinu a duše v očistci  

Pá 16.1. 18.00 Adorace před vystavenou NSO do 19:30  

So 17.1. 7.00   

Ne 18.1. 7.00 Za + Marii Koskovou, manžela a děti  

Ne 18.1. Záb 8.30 Poděkování P.Bohu za 70 let života a prosba o B.pomoc …  

Ne 18.1. 10.00   

Po 19.1. 17.00 Za Pavla Faiku, manželku a + rodinu  

Út 20.1. 7.00 Za živé a + farníky  

St 21.1. 17.00   

Čt 22.1. 17.00   

Pá 23.1. Záb 16.00 Poděkování P.Bohu za dar zdraví pro Magdalénu Balarinovou…  

So 24.1. 7.00   

Ne 25.1. 7.00 U příležitosti jubilea 80 let za dar zdraví a za živou rodinu  

Ne 25.1. Záb 8.30   

Ne 25.1. 10.00 Za + Josefa Hluchníka (ned.100 let), za manželku Gabrielu …  

Po 26.1. 17.00 Za Janu a Pavla Blaschkovy, rodiče z obou stran a za živou rod.  

Út 27.1. 7.00   

St 28.1. 17.00 Za Gertrudu Widlakovou, manžela, děti, dvoje rodiče, souroz. …  

Čt 29.1. 17.00   

Pá 30.1. Záb 16.00   

So 31.1. 7.00   

So 31.1. ČK 16.00   

Ne 1.2. 7.00 Za živé a + farníky  

Ne 1.2. Záb 8.30   

Ne 1.2. 10.00   
 

Poznámka: Kde byl úmysl textem delší, je jeho pokračování znázorněno třemi tečkami. 
 

 

ÚČELOVÉ SBÍRKY V MĚSÍCI LEDNU 
 

Sbírka na OPRAVY – neděle 18. 1. 2026 
 

Sbírka na BIBLICKÝ APOŠTOLÁT 

– odesílá se celá pro potřebu Českého katolického bibl. díla – neděle 

25. 1. 2026 



Bez nich by to nebylo ono, 

dávají našim bohoslužbám tu pravou noblesu. 



Ať „NEDĚLNÍČEK“ vnese do Vašich rodin příjemné, 

pokojné, a sváteční chvíle. 
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